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N.  29 COPIA 
  

COMUNE DI CODROIPO 
PROVINCIA DI UDINE 

________________________ 
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 

Sessione  Adunanza Prima di  convocazione 
 
Oggetto: INTERROGAZIONE PRESENTATATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 

GIACOMO MIZZAU, ANTONIO ZORATTI E GIANLUCA MAURO IN 
MERITO A CENTRI PER MINORI SUL TERRITORIO COMUNALE. 

 
 
L'anno  duemilaventicinque il giorno  ventotto del mese di aprile alle ore 19:30, nella 
sala comunale, in seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli 
consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale  
 
Intervengono i signori 
 
Soramel Alberto Presente Mauro Gianluca Presente 
Nardini Guido Presente Trevisan Giacomo Presente 
Polo Silvia Presente Soramel Giovanni Presente 
Corsin Daniele Presente Conte Paola Presente 
Sappa Anna Assente Turcati Giorgio Presente 
Legname Rosario Presente Tonutti Matteo Presente 
Pevato Angela Presente Bortolotti Paola Presente 
Comisso Luca Presente Damiani Giuseppe Presente 
De Rosa Vincenzo Assente Clark Aisha-Cassandra Presente 
D'Antoni Andrea Presente Cividini Tiziana Presente 
Snaidero Thierry Presente Vidoni Alessio Presente 
Zoratti Antonio Presente Mizzau Giacomo Presente 
Ganzit Graziano Presente 

  

 
Presenti   23 Assenti    2 
 
 

Assiste il SEGRETARIO GENERALE Peresson Ruggero 
Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Soramel 
Alberto nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale di Codroipo ed espone 
l’oggetto iscritto all’ordine del giorno e sul quale sono stati espressi e pareri ai sensi del 
T.U.E.L. 267/2000. 
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Rientra la consigliera Clark. 
Risultano presenti 23 consiglieri. 
Sono assenti i consiglieri Sappa e De Rosa.  
Risulta assente giustificato alla seduta l’assessore esterno Daniele Cordovado. 
 
Il consigliere Mizzau illustra l’interrogazione di cui all’oggetto, allegata al presente verbale 
sub A). 
 
Il Sindaco risponde come segue: “In merito all’interrogazione giunta a protocollo in data 
14.04.2025, rimarco che risulta errato asserire che l’Amministrazione comunale non abbia 
dato risposte ai legittimi dubbi della cittadinanza su questo tema – emerso peraltro solo 
per vie dubbie e blog/canali non ufficiali e di parte - e che inoltre da parte del Sindaco vi 
sono state anche rassicurazioni nei colloqui richiesti in merito da alcuni degli stessi 
firmatari della presente mozione. 
Procedo a rispondere all’interrogazione punto per punto. 
 
1) realizzazione da parte di terzi di un centro per minori non accompagnati nel territorio di 

Codroipo? 
A riguardo nulla risulta agli atti, anche alla luce delle procedure necessarie per l’attivazione 
di una tale struttura. Andrebbero infatti presentati: domanda SUAP, requisiti del titolare, 
istruttoria comunale con supporto servizi sociali e dell’Azienda Sanitaria (D.P.Reg.n. 158 
del 07.12 2022 e succ. modifiche e regolamenti di attuazione degli art. 31, 32, 33 della 
L.R. 6/2006). 
Tutte le normative sono a disposizione dei firmatari dell’interrogazione e dell’intero 
Consiglio comunale ed eventualmente è possibile richiedere l’accesso agli atti. 
 
2) Se si di che capienza di ospiti si tratta? 
Conseguentemente a quanto sopra espresso, non è necessaria risposta. 
 
3) Dove sorgerà la struttura? 
Ad oggi non è prevista e non si conosce alcuna struttura di questa tipologia sul territorio. 
Se, sulla base di documentazioni oggettive od organi d’informazione attendibili, i 
consiglieri firmatari avessero notizie attendibili in merito, li pregherei di farcelo sapere. 
 
4) Che posizione prenderà l’amministrazione? 
Se mai giungesse una tale domanda seguiremo tutte le procedure con attenzione, nel 
rispetto della Legge, avvalendoci del supporto degli organi superiori (Regione, Prefettura, 
Questura) e tenendo conto delle sensibilità delle popolazioni.” 
 
Il Sindaco inoltre afferma che eventualmente terrà informato il Consiglio qualora 
dovessero pervenire richieste. 
 
Il consigliere Mizzau ringrazia a nome degli interroganti per l’articolata risposta 
dichiarandosi soddisfatto della risposta così come saranno soddisfatti i cittadini  
 
Non registrandosi altri interventi, il Presidente, dichiara conclusa la seduta alle ore 22:35. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL PRESIDENTE 
Soramel Alberto 

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Peresson Ruggero 

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Si certifica che copia della presente deliberazione è affissa all’Albo Pretorio per gg. 15 
consecutivi dal 30-04-25 al 15-05-25. 
 
Codroipo, li 30-04-25 
 
 L’Impiegata/o Responsabile 
 Orsaria Stefano Luigi 
 Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i. 

 
PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE 
Ai sensi dell’art. 23-ter del Decreto Legislativo n. 82 del 7/3/2005 
Codroipo, li  30-04-25 
 
   L’Impiegata/o Responsabile 
 ai sensi dell’art.18 D.P.R. 445/2000 

Orsaria Stefano Luigi 
 


